

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年1月

29

星期日

癸卯年正月初八

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8259期

今日4版

标题新闻

- 多地推出多项保障措施方便务工人员复工返岗
- 我国推动易地扶贫搬迁安置区融入新型城镇化
- 2023年春节假期全国共发送旅客约2.26亿人次
- 七部门联合开展促就业“国聘行动”6月结束
- 故宫2月1日对教师和本专科院校学生免费开放
- 巴基斯坦将从中国进口的铁路客车投入运营

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

筑牢职工幸福“标准线” 搭建职工幸福“新高线”

——陕西工会创新开展双节送温暖活动综述

今年双节期间,陕西各级工会想职工之所想,急职工之所急,创新形式,丰富手段,用温暖传递、返乡专列、文化礼包、健康礼包、“红色方向盘”等精准化、精细化措施,努力兜住基本民生底线,筑牢职工幸福“标准线”,搭建职工幸福“新高线”,持续增进职工福祉,切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到职工群众的心坎上。

兜住职工基本民生底线

1月19日,省总工会主席郭大为在西安看望慰问企业一线职工和劳动模范,并通过

他们向节日期间坚守岗位的一线职工表示新年的祝福和诚挚的问候。

在国家一级综合客运枢纽西安城西客车站,郭大为希望企业坚定信心,抢抓机遇,做大做强主业,关心关爱职工,积极承担社会责任,实现高质量可持续发展。在西安旅游集团,郭大为强调,企业要切实维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,关心提升职工发展,当好职工的“娘家人”。

“感恩工会这个大家庭给我无微不至的关怀,让我在与病魔的抗争中汲取了力量,重拾生活的勇气和信心。”西纺集团细纱车间职工唐春荣激动地说。今年,西安

市总工会本级筹集资金1590万元,全市工会筹集资金预计超3000万元,救助和慰问职工人数超过8万人,较往年送温暖活动力度更大、范围更广。

去年12月底,省总工会下发《关于开展2023年元旦春节期间送温暖活动的通知》,要求各级工会组织深入基层一线,重点围绕困难职工、劳模工匠和一线职工,广泛开展送温暖走访慰问活动,让广大职工群众得到物质上的帮助、情感上的温暖、精神上的鼓励。按照省总的统一安排,省教科文卫体工会重点聚焦医务人员和受疫情影响的文化企业,下拨慰问资金200余万

元;省财贸金融轻工工会聚焦受疫情影响的旅游、餐饮等行业,拨付专项慰问金150万元;省能源化学地质工会聚焦困难企业、困难职工和节日期间坚守保供一线的广大职工,投入210余万元慰问资金;省机械冶金建材工会聚焦装备制造及系统困难企业和困难职工,筹措资金110万余元;省农林水利气象工会上下联动,总计投入480余万元,着重面向农场、林场、台站、车间、监区等生产一线值守人员开展慰问活动;省建设工会聚焦重点工程、重点项目建设者,特别是农民工群体,投入130余万元开展系列慰问活动。(下转第二版)

工报时评



多个旅游景点“人从众”,春节档电影票房突破60亿元,不少餐饮门店重现排队叫号……刚刚过去的春节假期,全国线上线下需求同步提振,假日经济红红火火。人们在感受浓浓年味之余,也愈发坚定信心:只要尽最大努力、干出更大实效,中国经济这艘巨轮一定能劈波斩浪、行稳致远。

坚定信心从何而来?需要看到,我国拥有社会主义市场经济的体制优势,超大规模市场的需求优势,产业体系配套完善的供给优势,勤劳智慧的广大劳动者和企业家等人力优势。这些战略性有利条件和发展优势,不会因经济数据短期波动而改变。

中国经济遭遇多次“压力测试”,在党中央的坚强领导下,中国不仅稳住经济大盘,保持产业链供应链基本稳定,还在新能源、电动汽车等新兴产业领域实现了新突破、迈上了新台阶。这种“走上坡路、开顶风船”的表现,充分证明了中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面依然不变,中国完全有条件、有能力战胜困难挑战,赢得长远发展。

当前我国经济恢复的基础尚不牢固,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,外部环境动荡不安,给我国经济带来的影响加深。直面问题矛盾,从中央到地方,出台了一系列政策举措,解痛点、疏堵点、破难点。比如制定普惠性政策给市场主体减税降费、纾困解难,出台升级版优化营商环境方案让企业心无旁骛谋发展,大力支持科技创新培育新增长点。随着改革开放的活力加速释放,干事创业的激情也在涌动澎湃。

在中国传统文化中,兔子是活力和机敏的象征。只要大家同心同德,以奋发有为的精神状态把经济发展的战略蓝图变成“施工图”“实景图”,就一定能够奏响中国经济“春之曲”。(何欣荣)

奏响中国经济“春之曲”

铁路、民航为返程人员保驾护航



1月28日,春节后开工第一天,全国铁路客运迎来返程高峰。图为西安站候车室内,值班民警正在为旅客答疑解惑。



1月28日,长安航空在西安咸阳国际机场候机楼安排专人,协助乘客办理乘机手续。随着返程人员的增加,该机场迎来客流高峰。

本组图片均由本报记者 刘强 摄

急诊科的“新常态”



1月26日,农历大年初五。西安的大街小巷车来车往,走亲访友的人们脸上满是幸福和安康。

上午9时许,记者走进西安交通大学第二附属医院,门诊、急诊以及各个科室早已被患者和家属挤得满满的。在一楼急诊科

抢救单元,从早上上班开始,经过接诊、临时救助、分诊一系列忙而不乱的工作,一天最繁忙、最嘈杂的时刻暂告一段落。

站在一旁的保安说:“这都不算啥,春节前有段时间,等待抢救的病人天天都是满满当当的,轮椅、病床摆满了整个大厅和楼道!”

说话间,刚从抢救室走出的急诊科副护士长郭媛说:“一般来说,我们急诊科最忙的时候是从晚上6点钟开始到第二天早上门诊开诊,真正忙起来你根本想象不到,吃不

上饭,如不了厕所都是常事。”

急诊科忙,与急诊科打交道最多的眼科也忙。在眼科一诊室,王艳芬医生正在忙着接诊患者。她告诉记者,今年春节假期,前来看眼病的患者较往年略高一些,主要是因放烟花爆竹致使眼睛受伤的人增多。她提醒,少年儿童一定要小心烟花爆竹伤眼,如果鞭炮爆炸后存在金属碎屑或其他异物入眼,千万不要试图强行拔除,正确的做法是用一块洁净的纱布或者手帕盖在创面上,轻轻捂住伤眼,记得中间一定空心态势,不能

压迫眼球,然后到正规医院眼科救治……医者仁心,再忙,他们心里想到的仍是群众的健康。

当前,疫情防控进入新阶段,为了做好春节假期患者特别是重症患者的救治工作,西安交通大学第二附属医院对节日期间的人员排班、接诊救治、后勤服务等工作进行了周密安排,党政领导坚持带队上岗,全体医护人员坚守工作岗位,切实做好患者的救治工作,全力救治重症患者,努力提高救治效果。(下转第三版)

新时代新征程新伟业

陕西:795个项目集中开工

总投资5646亿元,同比增长26.3%

据新华网(记者 李华)1月28日,陕西省第一季度重点项目集中开工仪式在西安举行。上午11时许,随着开工令下,一字排开的施工机械同时鸣笛,全省各地以视频连线的方式,拉开了795个项目开工的序幕。

此次集中开工的795个项目,总投资

5646亿元,同比增长26.3%;年度投资2285亿元,同比增长21.6%,主要围绕创新驱动、产业发展、绿色低碳转型、民生保障等领域重点谋划。

今年,陕西将围绕开展高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动,发挥投资的关键作用,聚焦秦创原

创新驱动平台、先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业、现代农业,建立和完善项目谋划、储备、开工、投产“四张清单”滚动更新机制,加快构建竞争优势突出的现代化产业体系。

陕西省发改委副主任李生荣介绍,与往年不同,今年集中开工的重点项目中,先

进制造业投资占比超过20%。“这是一个积极的、可喜的变化。我们既有‘顶天立地’的大项目、大产业,例如比亚迪新能源汽车项目、隆基光伏电池项目、集成电路产业项目等,也有围绕24条产业链形成的‘铺天盖地’的产业集群,这说明陕西在谋划和推动高质量项目上迈出了坚实的步伐。”



1月27日,在西安市未央宫遗址公园,演员在进行社火表演。春节假期,人们逛庙会、享宴席,在多姿多彩的活动中欢欢喜喜过大年。新华社记者 刘潇 摄

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:白艳红

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com